

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

Да здравствует наша славная  
Коммунистическая партия Совет-  
ского Союза!

Да здравствует великий совет-  
ский народ!

Да здравствует ленинизм!

## 30 лет без Ленина — по ленинскому пути

Торжественно-траурное заседание в Большом театре Союза ССР

Без Ленина — по ленинскому пути твердо и уверенно идет советский народ. Под руководством Коммунистической партии, на основе бессмертного учения гениального Ленина, он первым в истории создал новый общественный строй — социализм, и осуществляет постепенный переход к заветной мечте человечества — коммунизму.

Народы страны социализма отмечают 30-летие со дня кончины гениального основателя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства В. И. Ленина в обстановке дальнейшего подъема политической и трудовой активности масс. Достигнуты новые успехи в экономическом и культурном развитии, неуклонно повышается материальное благосостояние советских людей. Все прочнее дружбы народов СССР, все выше международный авторитет Советского Союза.

21 января. Приспущены флаги с черной каймой на улицах столицы, увиты крепом стяги на здании Большого театра Союза ССР, где ежегодно происходит торжественно-траурное заседание, посвященное памяти великого учителя.

Вчера на торжественно-траурное заседание ЦК КПСС, МК и МГК КПСС, Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии пришли старейшие члены КПСС, пришли передовики производства, депутаты, министры, партийные, советские и профсоюзные работники, деятели науки и культуры.

Живыми цветами убран огромный портрет Владимира Ильича, установленный в глубине сцены, по обеим сторонам — даты «1924—1954». Недвижим почетный караул. Над сценой золотом начертаны слова, ставшие боевым девизом советских людей, — «Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии, — вперед к торжеству коммунизма!».

18 часов 50 минут. В президиуме появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, Н. К. Пономаренко, М. А. Сулов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Собравшиеся встречают их стоя, приветствуя горячими, продолжительными аплодисментами.

Торжественно-траурное заседание открывает первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

### Речь тов. Н. С. Хрущева

Товарищи!

Тридцать лет прошло с того дня, когда перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, нашего великого вождя и учителя, гениального теоретика, мыслителя и организатора революции.

Ленин создал нашу великую Коммунистическую партию, неразрывными узами связанную с народом, закалил и отстоял ее в упорной борьбе с многочисленными врагами.

Ленин возглавил величайшую революцию, которая повернула развитие человеческого общества на новый, социалистический путь. Ленин основал первое в истории человечества государство рабочих и крестьян — Советское государство, отстоял это государство в самую трудную пору его развития, когда оно, еще молодое и неокрепшее, сражалось в огненном кольце против многочисленных внешних и внутренних врагов.

Ленин вывел Советскую страну на широкую светлую дорогу созидания социалистического общества. Немеркнущий в веках гений Ленина открыл пути перехода к коммунизму в нашей стране.

Ленин провозгласил политику мира между народами и положил ее в основу внешнеполитической линии Советского государства. Ленин обосновал возможность мирного сосуществования двух различных экономических систем. Этими важнейшими указаниями Ленина неизменно руководствуется наша партия и Советское государство. Ленин — это знамя мира и дружбы между народами всех стран!

Вся жизнь В. И. Ленина была посвящена народу. Все свои исполнительские силы, светлый гений, железную, негибкую волю Ленин отдал борьбе за освобождение трудящихся от капиталистического рабства.

Верная ленинским заветам Коммунистическая партия Советского Союза привела народы нашей Родины к победе социализма.

Руководствуясь учением великого Ленина, наша партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и крестьян, дружбу народов нашей Родины, проявляет неустанную заботу о дальнейшем расцвете экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

Ленинизм стал всеобъемлющим учением о строительстве нового мира. Образ Ленина живет в сердцах и сознании трудящихся всех стран, вдохновляет их на борьбу за мир, демократию и социализм.

В веках будет жить великое учение марксизма-ленинизма, могучий источник наших побед!

Живет и процветает дело великого Ленина. Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к полной победе коммунизма.

Прошу почтить светлую память Владимира Ильича Ленина вставанием. (Все встают).

Товарищи! Торжественно-траурное заседание, посвященное 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, объявляю открытым.

Слово для доклада о 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина предоставляется Секретарю ЦК КПСС товарищу Поспелову.

С большим вниманием слушают собравшиеся доклад, в котором приводится картина огромных преобразований, происшедших в нашей стране. Выпестованная Лениным Коммунистическая партия под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, обеспечила построение первого в мире социалистического общества в нашей стране.

Пролетариат России в союзе с революционным крестьянством, в союзе с ранее угнетенными народами, под гениальным руководством Ленина и ленинской партии, первым прорвал фронт мирового империализма, установил диктатуру пролетариата, открыл новую эпоху всемирной истории, эпоху торжества социализма. В результате разгрома советским народом во второй мировой войне германского фашизма и японского милитаризма от системы империализма отпал ряд стран Европы, отпала великая Китайская Народная Республика, образовался могучий лагерь мира, демократии и социализма.

Докладчик говорит о мирной политике Советского государства. Ленинские указания о возможности длительного сосуществования двух систем — социалистической и капиталистической — являются принципиальной основой последовательной борьбы Советского правительства за прочный и длительный мир, за ослабление международной напряженности. Эта политика, направленная на укрепление международной безопасности, находит горячую поддержку всего прогрессивного человечества.

Советский народ, руководствуясь указаниями В. И. Ленина о построении коммунистического общества в нашей стране, о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму, добился огромных успехов. За 28 лет, прошедших со времени XIV съезда партии, создана могучая база обороны страны и развития всего народного хозяйства. Выпуск промышленной продукции в СССР за это время увеличился в 29 раз. При этом производство стали возросло в 21 раз, угля — в 19

раз. Производство электроэнергии увеличилось в 45 раз. Еще более высокими темпами росла продукция машиностроения и химической промышленности. Сейчас советские ученые работают над тем, чтобы использовать для строительства коммунизма, для блага человечества более могучий источник энергии, чем электричество, — атомную энергию. Докладчик говорит о мероприятиях, направленных на крутой подъем сельского хозяйства страны и расширение производства легкой и пищевой индустрии. Предстоит в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и товарах народного потребления. Практическое решение этих задач является в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства.

Советский народ уверенно идет к коммунизму по пути, начертанному бессмертным Лениным. Выполняя его заветы, Коммунистическая партия неустанно проводит в жизнь великий ленинский принцип о прочном союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством. Осуществляется ленинско-сталинская национальная политика, крепнет многонациональное Советское государство.

Коммунистическая партия — партия нового типа, созданная и выпестованная Лениным, за свою полувековую историческую деятельность заслужила полное доверие народа. Под руководством Центрального Комитета партии, авторитетного и мудрого коллектива руководителей, учеников и соратников Ленина и Сталина, Коммунистическая партия твердо и уверенно, опираясь на дружную поддержку всего советского народа, решает гигантские задачи коммунистического строительства.

Бурными аплодисментами отвечают собравшиеся на здравицу тов. Поспелова в честь славной Коммунистической партии Советского Союза, в честь великого советского народа, в честь ленинизма.

Участники торжественно-траурного заседания стоя исполняют партийный гимн. Под сводами зала звучит величавая и могучая мелодия «Интернационала».

(ТАСС).



В. И. Ленин и Н. К. Крупская среди крестьян в деревне Горки в 1921 году.

С картины художника Н. Сысоева.

(Фотохроника ТАСС).

# О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

Товарищи!

Тридцать лет исполнилось со дня кончины Владимира Ильича Ленина — гения революции, создателя Коммунистической партии Советского Союза, основателя Советского социалистического государства, великого вождя и учителя трудящихся всего мира.

Тридцать лет ведет Коммунистическая партия советский народ по верному пути, указанному Лениным. Бессмертные идеи ленинизма освещают путь борьбы трудящихся Советского Союза за построение коммунистического общества, оказывают могучее воздействие на весь ход мировой истории, вдохновляют трудящихся во всем мире на борьбу против капиталистического гнета, за строительство новой, свободной жизни, за мир и дружбу между народами.

Выпестованная Лениным Коммунистическая партия под руководством своего Центрального Комитета во главе с Н. В. Сталиным, великим продолжателем дела В. И. Ленина, после кончины Ленина отстояла ленинизм от всех атак врагов социализма и обеспечила построение первого в мире социалистического общества в нашей стране. Как бы ни пытались реакционные силы империализма повернуть назад или задержать ход истории, история идет вперед в соответствии с объективными законами исторического развития и с отражающим эти законы вечно живым и побеждающим учением марксизма-ленинизма. С каждым годом растут и укрепляются силы мира, демократии и социализма, все более наглядно и убедительно подтверждается величие революционного научного предвидения Ленина, подтверждаются открытые им законы развития современного общества.

## I.

Маркс открыл экономический закон движения буржуазного общества, исследовал производственные отношения капиталистического общества в их возникновении, развитии и упадке, научно доказал неизбежность краха капитализма и революционного превращения капиталистического общества в социалистическое.

В условиях новой исторической эпохи, когда капитализм перерос в свою высшую стадию, стадию империализма, когда установилось господство монополий, Ленин дал гениальный научный анализ экономической и политической сущности империализма, как последней стадии капитализма. Ленин открыл закон неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма и вытекающую отсюда возможность победы социализма первоначально в немногих или даже в одной отдельно взятой стране.

Экономическая сущность империализма, по определению Ленина, заключается в том, что свободу конкуренции сменяет монополия, которая проявляется и в трестах, синдикатах и во всемирных гигантских банках, в захвате и скупке источников сырья. «В экономической монополии — все дело», утверждал Ленин. Экономической монополии свойственно стремление к максимальной монопольно-высокой прибыли. В этих классических указаниях Ленина были по существу раскрыты исходные положения основного экономического закона империализма.

В политической надстройке над монополистическим капитализмом характерным Ленин считал поворот от демократии к политической реакции, он указывал, что капиталистической монополии соответствует усиление реакции и во внешней и во внутренней политике, усиление национального гнета, стремление империализма нарушить политическую, национальную независимость других наций и государств, борьба за передел мира между капиталистическими державами.

Усиление империалистического гнета монополий вызывает усиление сопротивления рабочего класса и угнетенных народов колоний и полуколоний, усиление сопротивления тех народов, национальную независимость и национальный суверенитет которых попирает империализм.

Этот рост сопротивления народов империалистической политике, империалистическому гнету является уязвимым местом империализма. Факты и события последних лет убедительно показывают, что погоня капиталистических монополий за максимальными прибылями, создающая неразрешимые противоречия в торговле на мировом капиталистическом рынке, и политика подавления национальной независимости других стран, вызывающая естественное сопротивление народов — углубляют общий кризис всей капиталистической системы.

На основе критического анализа огромного фактического материала, на основе теоретического обобщения того, что принесла народам первая мировая война, Ленин научно доказал, что капитализм, который вплоть до конца XIX века развивался по восходящей линии, в эпоху империализма превратился в капитализм паразитический, умирающий, толкающий человечество в пропасть новых и новых кровавых войн и экономических катастроф.

Ленин в своих трудах неоднократно подчеркивал, что буржуазные политики не способны понять важнейшие последствия и результаты империалистических войн. Последствия войны открывают глаза с невиданной прежде быстротой миллионам и десяткам миллионов забытых, заданных, обманутых, одураченных буржуазией людей.

Великая Октябрьская социалистическая революция явилась ярким подтверждением ленинской теории революции. Пролетариат России, в союзе с революционным крестьянством, в союзе с ранее угнетенными народами, под гениальным руководством Ленина и ленинской партии, совершил величайший исторический подвиг — первым прорвал фронт мирового империализма, установил диктатуру пролетариата, открыл новую эпоху всемирной истории, эпоху торжества социализма.

Нужно было все величие ленинского революционного гения, величайший героизм и стойкость ленинской партии, гигантский подъем революционной энергии народных масс России, чтобы свергнуть власть империализма в России и вывести страну из империалистической войны.

Великая партия, созданная Лениным, опрокинула меньшевиков с их воплями о том, что пролетариат составляет меньшинство населения России и что он будто бы «не созрел» для социализма; партия смело и уверенно повела рабочий класс и его революционный союзник — трудящееся крестьянство на свержение власти империализма и привела их к победе социалистической революции в октябре 1917 года.

Ленин вдохновенно предсказывал, что большинство населения земного шара в конце концов обучается и воспитывается к борьбе самим капитализмом, нарастающими противоречиями империализма, что это большинство населения земли с необычайной быстротой втягивается в борьбу за свое освобождение. У Ленина не было ни тени сомнения в том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена.

Весь ход истории подтвердил и подтверждает научное предвидение Ленина. Создав революционным путем предпосылки для быстрого роста производительных сил, советский народ под руководством ленинской партии построил социалистическое общество в нашей стране, разгромил германский фашизм и японский милитаризм. В результате поражения во второй мировой войне германского фашизма и японского милитаризма от системы империализма отпал ряд стран Европы, отпала Великая Китайская Народная Республика, образовался могучий лагерь мира, демократии и социализма.

По окончании гражданской войны и интервенции Ленин указывал, что наша страна отвоевала себе возможность целой полосы мирного сосуществования с капиталистическими государствами. В то же время Ленин предупреждал, что империалисты не оставят свои происки и что поэтому мы должны неустанно крепить обо-

рону своего социалистического Отечества. Ленин подчеркивал постоянное желание Советского правительства установить нормальные дипломатические и торговые отношения с капиталистическими странами, в том числе с Соединенными Штатами Америки.

В своем известном ответе на вопрос корреспондента американской газеты, каковы основы мира с Америкой, Ленин заявил в 1920 году:

«Пусть американские капиталисты не трогают нас. Мы их не тронем. Мы готовы даже заплатить им золотом за полезные для транспорта и производства машины, орудия и проч. И не только золотом, но и сырьем». (Соч., т. 30, стр. 340).

Ленин неоднократно высказывался за установление дружественных отношений с Англией и Францией. В интервью с корреспондентом английской газеты «Манчестер Гардиан» в 1922 г., в связи с вопросом о перспективах сотрудничества Советской России с Англией и Францией, Ленин указывал: «Мы считаем, что вполне дружественные отношения с обеими державами являются вполне возможными и составляют нашу цель... Мы считаем, что правильно понятием интересы Англии и Франции равным образом будут действовать в этом направлении». (Соч., т. 33, стр. 346).

Эти заявления Ленина разоблачают клеветнические измышления наших врагов из лагеря империализма насчет «нежелания» Советского правительства устанавливать нормальные отношения с капиталистическими странами.

Ленин придавал особое значение торговым отношениям Советского государства с буржуазными странами, как одному из важнейших факторов, способствующих длительному мирному сосуществованию двух систем. Ленин указывал, что экономические затруднения неминуемо заставят капиталистические страны вступить на путь торговых сношений с Советской Россией.

«Есть сила, — говорил Ленин, — большая, чем желание, воля и решение любого из враждебных правительств или классов, эта сила — общие экономические всемирные отношения, которые заставляют их вступить на этот путь сношения с нами». (Соч., т. 33, стр. 129).

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда руководствовались и руководствуются указаниями нашего великого учителя Ленина о возможности длительного мирного сосуществования нашей страны с капиталистическими странами. Ленинские указания о возможности длительного сосуществования и мирного экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической — являются принципиальной основой последовательной борьбы Советского правительства за прочный и длительный мир, за ослабление международной напряженности. Советское правительство делает все необходимое для мирного урегулирования всех нерешенных вопросов.

Неустанная борьба Советского правительства за длительный и прочный мир, за укрепление международной безопасности находит поддержку и сочувствие всего прогрессивного человечества. Мощное организованное движение за мир, развернувшееся в настоящее время во всех странах, особенно наглядно подтверждает слова Ленина о том, «что нашу мирную политику одобряет громаднейшее большинство населения земли». (Соч., т. 30, стр. 365).

Ленинизм — это знамя борьбы всего прогрессивного человечества против империализма, за мир, за дружбу между народами всех стран, за светлое будущее всех народов. Ленинизм, с его революционной идейной мощью, дает нам, как и трудящимся всего мира, гранитную основу для своевременной мобилизации масс в интересах непреклонной борьбы с силами агрессии и империализма, за прочный и справедливый мир для всех, больших и малых, народов.

Своей святой обязанностью Коммуни-

стическая партия считает дальнейшее укрепление лагеря мира, демократии и социализма, активную энергичную деятельность для обеспечения мира во всем мире, горячую поддержку всех людей на земном шаре, борющихся за предотвращение новой мировой войны, за прочный и длительный мир.

## II.

Ленин дал теоретическое обоснование возможности победы социализма первоначально в одной стране. Построение социализма в СССР есть результат выполнения мудрых заветов Ленина, величайший итог гигантской организующей и направляющей деятельности Коммунистической партии Советского Союза, плод вдохновенного, героического, творческого труда рабочих, крестьян, интеллигенции.

В бессмертных творениях Ленина даны основные принципиальные, теоретические указания о построении коммунистического общества в нашей стране, о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму, то есть от общего владения средствами производства и распределения продуктов по мере работы каждого, к осуществлению коммунистического принципа: «Каждый по способностям, каждому по потребностям».

Решающее и важнейшее условие постепенного перерастания социалистического общества в коммунистическое Ленин видел во всемерном развитии производительных сил социалистического общества, в непрерывном совершенствовании материально-технической базы социализма, в росте производительности труда, в создании избытка продуктов и предметов народного потребления. Еще в проекте партийной программы в 1902 году Ленин в качестве основной цели социальной революции выдвигал задачу «обеспечения полного благосостояния и свободного всестороннего развития» всех членов социалистического общества.

Ленин с первых дней Октябрьской революции уделял огромное внимание вопросу о развитии производительных сил нашей страны.

В апреле 1918 года Ленин составляет «Набросок плана научно-технических работ», в котором дается ряд важных поручений Академии наук по систематическому изучению и обследованию естественных производительных сил России. В этом документе среди других ленинских указаний имеется следующее:

«Обращение особого внимания на электрификацию промышленности и транспорта и применение электричества к земледелию. Использование непервоклассных сортов топлива (торф, уголь худших сортов) для получения электрической энергии с наименьшими затратами на добычу и перевоз горючего.

Водные силы и ветряные двигатели вообще и в применении к земледелию». (Соч., т. 27, стр. 288—289).

В статье «Главная задача наших дней» (1918 г.) Ленин писал:

«У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, — чтобы создать действительно могучую и обильную Русь». (Соч., т. 27, стр. 134—135).

30 лет тому назад наша страна делала еще только первые шаги в области индустриализации, в области преодоления технической отсталости, унаследованной от прошлого, отсталости, увеличенной разорениями, причиненными интервентами.

Ленин видел спасение нашей страны в том, чтобы успеть развить нашу тяжелую индустрию до следующего нападения на нашу страну империалистических держав.

Этот важнейший завет Ленина выполнен нашей партией и всем советским народом с честью. Наше социалистическое Отечество обладает сейчас всесторонне развитой тяжелой индустрией, могучей базой обороны страны и развития всего народного хозяйства. За 28 лет, прошедших со времени XIV съезда партии, выпуск

(Окончание на 3-й стр.)

# О XXX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

(Окончание).

промышленной продукции в СССР увеличился в 29 раз. При этом производство стали возросло в 21 раз, угля—в 19 раз, производство электроэнергии увеличилось в 45 раз. Еще более высокими темпами выросла продукция машиностроения и химической промышленности.

Теперь в наших руках еще более могучий источник энергии, чем электричество. Советские ученые с успехом работают над тем, чтобы использовать колоссальные возможности применения атомной энергии для строительства коммунизма, для блага человечества, а не для покорения и истребления народов, не для уничтожения мировой цивилизации. Неоспорима техническая и экономическая мощь Советского Союза, его достижения в области науки и техники действуют отрезвляюще на некоторых ярких проповедников так называемого «крестового похода» против Советского Союза и стран народной демократии.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел величественные итоги борьбы и побед советского народа и наметил программу дальнейшего движения нашей страны вперед. Успешное осуществление политики партии по индустриализации страны подготовило необходимые условия для крутого подъема сельского хозяйства страны и расширения производства легкой и пищевой индустрии. Теперь, когда создана и продолжает развиваться могучая база тяжелой индустрии, когда восстановлены разрушения тяжелой промышленности, причиненные немецко-фашистским нашествием, теперь впервые за годы Советской власти создается объективная возможность форсированного развития легкой индустрии, производства предметов народного потребления. В решении пятой сессии Верховного Совета СССР, в исторических решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в последующих постановлениях партии и правительства нашло выражение грандиозная, всесторонняя боевая программа дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства и повышения материального благосостояния трудящихся. Коммунистическая партия и Советское правительство развернули борьбу за крутой подъем сельского хозяйства, за ускоренное развитие легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и товарах народного потребления.

Практическое решение этих задач является в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства. Наши успехи в строительстве коммунизма имеют не только внутреннее, но и большое международное значение.

Не так давно в американской буржуазной печати появились признаки беспокойства по поводу программы Советского Союза, предусматривающей расширение производства потребительских товаров, высказывались мнения, что западноевропейские страны должны соревноваться с Советским Союзом, как выражается американская газета «Джорнал оф Коммерс»— «в этой гонке повышения уровня жизни». Позволительно спросить: А что же тут плохого, если вместо гонки вооружений, которая идет в капиталистических странах, начнется мирное экономическое соревнование за повышение уровня жизни? Разве будут народы возражать против такой «гонки повышения уровня жизни»?

Американский журнал «Репортер», рассматривая перспективы мирового развития на ближайшие 20 лет и сравнивая высокие темпы развития народного хозяйства СССР с экономическим застоением и загниванием в капиталистических странах, видит «угрозу» со стороны Советского Союза не в том, что Советский Союз нападет на кого-либо, а в том, пинет журнал, что «Россия могла бы использовать часть возросшего производства для выпуска потребительских товаров с целью вывести из равновесия Западную Европу одной лишь привлекательностью своего примера».

Идеологи империализма понимают, что каждый наш новый успех в строительстве коммунизма, в подъеме жизненного уровня трудящихся будет оказывать огромное влияние на умы и сердца народов капиталистических и колониальных стран.

Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата в прочном, нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства, он требовал всемерно поддерживать этот союз, чтобы рабочий класс мог удержать руководящую роль и государственную власть. Ленинская идея союза рабочего класса с трудящимся крестьянством является одной из важнейших основ ленинской теории пролетарской революции.

Партия считает своей первейшей обязанностью неустанно укреплять союз рабочего класса и крестьянства—основу могущества нашей Родины. Постоянное проведение в жизнь великого ленинского принципа о прочном союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством имеет исключительное важное значение для строительства коммунизма. Успешное решение величественных задач, поставленных сентябрьским Пленумом Центрального Комитета партии, будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Ряд практических мероприятий партии и правительства, принятых за последний период, повышает экономическую заинтересованность колхозного крестьянства в развитии таких отраслей сельского хозяйства, как животноводство, овощеводство, производство картофеля. Партия и правительство исходят при этом из принципиальных ленинских указаний. В качестве одного из коренных принципов социалистического хозяйствования Ленин выдвинул принцип материальной заинтересованности. Ленин учил, что десятки и десятки миллионов людей можно подвести к коммунизму лишь при условии, когда энтузиазм народных масс, рожденный великой революцией, будет сочетаться с принципом личной заинтересованности, личным интересом и хозяйственным расчетом.

Ленин с особой силой подчеркивал, что необходимо сочетать личные интересы с интересами всего общества, государства и подчинять личные интересы общенародным, общегосударственным. Этим ленинским указанием и руководствуются наша партия и Советское правительство, строя коммунистическое общество.

Ленин создал идеологию равноправия и дружбы народов, на основе которой развилось и окрепло многонациональное Советское государство.

Частная капиталистическая собственность, капиталистические производственные отношения разъединяют народы, нации и ставят их в отношения антагонизма, угнетения, неравенства. Социалистическая собственность и вырастающие на ее основе социалистические производственные отношения объединяют, сплачивают народы, нации на началах братской дружбы, сотрудничества и взаимопомощи.

Великая идеология равноправия и дружбы народов, осуществляемая в Советском Союзе, открывает новые перспективы всемирно-исторического развития человечества, оказывает могучее, неотразимое воздействие на сознание народов всего мира.

Коммунистическая партия сплотила все народы нашей Родины в единую братскую семью, великий Союз Советских Социалистических Республик. Дружба народов СССР является одной из важнейших основ нашего могучего многонационального социалистического государства. Народы нашей страны в братском содружестве преодолели вековую экономическую и культурную отсталость, добились небывалого подъема народного хозяйства и расцвета культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. Это результат ленинской национальной политики, которую неизменно проводит наша партия.

Над укреплением нерушимой дружбы народов Советского Союза неустанно трудился соратник и продолжатель дела Ленина—Сталин; укрепление дружбы народов является предметом постоянной заботы Центрального Комитета партии.

Все народы нашей страны отмечают в эти дни выдающееся историческое событие—300-летие воссоединения Украины с Россией. В тесном содружестве русский и украинский народы, вместе со всеми народами нашей страны, строят величественное здание коммунизма. Дружба народов растет и крепнет. Наша партия, неуклонно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, никому не позволит поколебать или ослабить узы великой нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Ленин предвидел как в процессе постепенного перехода к высшей фазе коммунизма будет расти коммунистическая сознательность людей. В воспитании коммунистического сознания, в воспитании новых людей, для которых труд превратился бы в первую жизненную потребность, Ленин усматривал одно из основных условий перехода к коммунизму.

### III.

Ленин является создателем марксистской партии нового типа, партии ленинизма, которая показала себя способной повести пролетариат на завоевание власти, привела наш народ к победе социализма и ныне успешно руководит строительством коммунизма, идет в авангарде международного революционного и освободительного движения. Ленин разработал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы революционной марксистской партии, заботливо выращивал кадры партии, предавшие три революции. Ленин создал цельное и стройное учение о партии.

Ленин видел в партии сознательный, боевой авангард рабочего класса, вождя и учителя трудящихся в борьбе против сил старого мира, за революционное социалистическое преобразование общества, видел в партии руководящую и направляющую силу диктатуры пролетариата. В 1917 году, когда партия готовила рабочий класс к решающим боям за социалистическую революцию, Ленин вдохновенно писал о высоком призвании и руководящей роли Коммунистической партии: «Ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи» (Соч. т. 25, стр. 239).

Без партии, железной и закаленной в борьбе, пользующейся доверием рабочего класса и непролетарских трудящихся масс, диктатура пролетариата не могла бы продержаться и несколько месяцев,— указывал Ленин. Ленин учил, что важнейшим условием успешной борьбы партии за дело рабочего класса, за дело социализма и коммунизма является единство и сплоченность партии, железная дисциплина партийных рядов, основанная на высокой идейности, сознательности коммунистов, на их преданности делу революции. Понимание объективных научных законов развития общества, открытые Марксом и Лениным, укрепляет уверенность в том, что наше дело, дело коммунизма—непобедимо.

Всей своей полувековой исторической деятельностью Коммунистическая партия заслужила полное доверие народа. Беспартийные трудящиеся видят в Коммунистической партии своего верного и надежного руководителя, стойкого защитника коренных интересов народа. Коммунистическая партия умножает и укрепляет свои связи с широкими народными массами. В тесном единении с народом партия готовится к очередным выборам в Верховный Совет СССР. Нет сомнения, что народы Советского Союза будут дружно поддерживать кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

## ШАТИЛКОВСКИЕ ДЕБАРКАДЕРЫ

ШАТИЛКИ (Белорусская ССР), 21. (ТАСС). Много продукции отправляет коллектив Шатилковской верфи речникам Украины. Шесть двухэтажных дебаркадеров, имеющих все удобства для пассажиров, находятся сейчас на пристанях киевских речных вокзалов. Такой же дебаркадер отправлен в Каховку. За послевоенные годы шатилковские судостроители изготовили для Украины десятки судов.

В ленинском учении о партии одним из важнейших принципов является принцип коллективности партийного руководства. Центральный Комитет партии еще в дореволюционные годы Ленин называл коллективом руководителей, хранителем и истолкователем принципов партии.

«Принципы партии блюдет от съезда до съезда и истолковывает их Центральный Комитет»—указывал Ленин. Ленин всегда настаивал на соблюдении твердых норм партийной жизни, предусмотренных Уставом партии.

Коллективный опыт и коллективная мудрость Центрального Комитета, опирающиеся на научную основу марксистско-ленинской теории и широкую инициативу руководящих кадров, на творческую энергию и самостоятельность народных масс, обеспечивают правильность руководства партией и страной.

В явном противоречии с принципом коллективности руководства находится чуждый марксизму культ личности.

Культ личности ведет к принижению роли партии, ее руководящего центра, к снижению творческой активности партийных организаций и советского народа и не имеет ничего общего с марксистско-ленинским пониманием высокого значения направляющей деятельности руководящих политических, государственных деятелей.

В своей деятельности Коммунистическая партия руководствуется указаниями Ленина и Сталина о том, что нельзя замазывать ошибки и упущения в работе, что нужно решительно критиковать недостатки нашей партийной, государственной и хозяйственной деятельности, чтобы своевременно устранять их и добиваться нового и нового подъема всей нашей работы. Только сильная и могучая партия, опирающаяся на доверие и поддержку народа, может так смело и открыто вскрывать недостатки с целью их быстрого исправления, как это делает наша Коммунистическая партия.

Великая Коммунистическая партия сильна своим монолитным единством, идейной и организационной сплоченностью своих рядов, своей верностью ленинизму, своей неразрывной связью с народом. Вся партия единодушно одобрила решения июльского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета. Партийные организации всей страны, верные ленинскому знамени, продемонстрировали свою величайшую сплоченность вокруг Центрального Комитета партии, авторитетного и мудрого коллектива руководителей, ученых и соратников Ленина и Сталина, ведущих нашу партию и страну ленинским путем к новым победам.

Товарищи! 50 лет идет наша партия в авангарде всемирно-исторической борьбы за революционное преобразование человеческого общества.

За эти полвека наша героическая партия выросла из «маленького зернышка», как образно говорил Ленин, в великую руководящую силу советского народа, насчитывает в своих рядах около семи миллионов коммунистов. Верная ленинскому учению, Коммунистическая партия твердо и уверенно, опираясь на дружную поддержку всего советского народа, решает гигантские задачи коммунистического строительства, ведет неустанную борьбу за прочный и длительный мир.

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встали. Участники собрания поют партийный гимн «Интернационал»).

## К Совещанию Министров Иностранных Дел четырех держав в Берлине

В ближайшие дни Министры Иностранных Дел СССР В. М. Молотов выезжает в Берлин для участия в Совещании Министров Иностранных Дел СССР, Франции, Англии и США.

Вместе с В. М. Молотовым в Берлин выезжают Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Посол СССР

в Англии Я. А. Мэлик, а также Посол СССР в США Г. Н. Зарубин, Посол СССР во Франции С. А. Виноградов, член Коллегии МИД СССР Г. М. Пушкин, член Коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильичев, А. А. Соболев, Н. Т. Федоренко и другие советники и эксперты

## Торжественно-траурное заседание в Варшаве, посвященное 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

ВАРШАВА, 21 января. (ТАСС). Польшский народ глубоко чтит память великого основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Вчера в Варшаве в Государственном театре состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На заседании присутствовали члены Политбюро Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии торжественно-траурное заседание, посвященное 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На заседании присутствовали члены Политбюро Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии и члены правительства Польской Народной Республики во главе с Болеславом Берутом, члены Государственного совета во главе с председателем Государственного совета Александром Завадским, маршал Польши Константин Рокоссовский, Посол СССР в Польше

Г. М. Попов, дипломатические представители стран народной демократии, партийный актив города и трудящиеся польской столицы.

Заседание открыл председатель Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут. В своей вступительной речи он сказал, что трудящиеся всего мира, сотни миллионов людей во всех странах свято чтут память великого человека нашей эпохи Владимира Ильича Ленина. Именем Ленина гордится рабочий класс всего мира, ибо имя это является символом борьбы за свободу, за мир демократию и прогресс.

С докладом о 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина выступил член Политбюро ЦК ПОРП и секретарь ЦК ПОРП Эдвард Охав.

## Открытие музея В. И. Ленина в Кракове

КРАКОВ, 21 января. (ТАСС). Сегодня в Кракове, где в 1912—1914 гг. жил и работал Владимир Ильич Ленин, состоялось торжественное открытие музея В. И. Ленина.

По случаю открытия музея В. И. Ленина состоялся митинг. На митинге выступили член Политбюро Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии министр высшего образования А. Рапацкий и директор Центрального музея В. И. Ленина в Москве В. Ф. Морозов.

В заключение митинга присутствующие исполняют партийный гимн «Интернационал».

Музей В. И. Ленина, расположенный на одной из центральных улиц Кракова, имеет десять залов, в которых размещено более тысячи экспонатов, отображающих пребывание Владимира

Ильича в Кракове, связь польского рабочего движения с русским революционным движением. Материалы и документы, представленные в музее, знакомят посетителей с торжеством всепобеждающих ленинских идей в Советском Союзе и странах народной демократии.

Специальный зал посвящен дружбе советского и польского народов, братской помощи Советского Союза трудящимся народной Польши в строительстве социализма.

Большую помощь в организации музея В. И. Ленина в Кракове оказали институт Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина и Центральный музей В. И. Ленина в Москве.

Сегодня в день открытия музея его посетили сотни трудящихся Кракова и близлежащих районов.

## Издание произведений В. И. Ленина в Венгрии

БУДАПЕШТ, 21 января. (ТАСС). После освобождения Венгрии труды В. И. Ленина стали достоянием широких масс трудящихся. С 1945 года по 1953 год произведения В. И. Ленина были

изданы общим тиражом в 2.524.100 экземпляров.

Сейчас издаются Сочинения В. И. Ленина. Уже вышли из печати 19 томов общим тиражом в 903 тысячи экземпляров.

## Западногерманская газета о предстоящем совещании четырех держав

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Западногерманские промышленники серьезно обеспокоены возможностью ослабления напряженности в международных отношениях в результате предстоящего совещания четырех держав в Берлине.

Рупор западногерманских промышленников газета «Дейче цейтунг унд виртшафтсцейтунг» с

беспокойством отмечает, что «вероятно, впервые» боннский канцлер Аденауэр «проявляет серьезную озабоченность» ввиду предстоящего совещания Министров Иностранных Дел в Берлине. Газета бьет тревогу, считая, что мирные усилия Советского Союза «не встречают у западных держав необходимого сопротивления».

## ПЕРЕЛЕТ ЮЖНОКОРЕЙСКОГО ЛЕТЧИКА В СЕВЕРНУЮ КОРЕЮ

ПХЕНЬЯН, 21 января. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, вчера на один из аэродромов Северной Кореи приземлился самолет-корректировщик, пилотируемый младшим лейтенантом лисыма-

новской армии Цой Ман Чжоном. Убедившись в предательской политике лисымановской клики, указывает агентство, Цой Ман Чжон решил перейти на сторону Корейской Народно-Демократической Республики.

## Снежные бури в Турции

АНКАРА, 21 января. (ТАСС). По сообщениям печати, в Восточной Анатолии уже несколько дней бушуют снежные бури. Толщина снежного покрова в вилайетах

Бингель, Тунджели, Муш достигает трех метров. Железные и шоссейные дороги в этом районе занесены. Движение по ним прекратилось.

## НОВЫЕ РЕАКЦИОННЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ В США

ВАШИНГТОН, 21 января. (ТАСС). В палату представителей американского конгресса внесен законопроект о лишении американского гражданства лиц, которых власти решат обвинить в «подрывных действиях». Председатель юридической комиссии Рид (республиканец, от штата Иллинойс) представил этот законопроект в той форме, в какой это требовал министр юстиции Браунелл.

Сенатором Поттером (республиканец, от штата Мичиган) внесены в сенат законопроект, фактически предусматривающий запрещение компартии, и законопроект, узаконивающий подслушивание телефонных разговоров и «других видов наблюдения за средствами связи». Согласно первому законопроекту Поттера, «всякий, кто вступит в коммунистическую партию или останется ее членом, или будет уговаривать кого-либо вступить в коммунистическую партию будет виновен в уголовном преступлении».

Министр юстиции Браунелл со своей стороны обратился к конгрессу с просьбой одобрить законопроект, увеличивающий меру наказания за предоставление убежища «скрывающимся коммунистам».

## В НАРУШЕНИЕ ПРАВ ВОЕННОПЛЕННЫХ ИНДИЙСКИЕ ОХРАННЫЕ ВОЙСКА НАЧАЛИ НЕЗАКОННУЮ ПЕРЕДАЧУ КОРЕЙСКИХ И КИТАЙСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ АМЕРИКАНСКОМУ КОМАНДОВАНИЮ

ПХЕНЬЯН, 21 января. (ТАСС). Как сообщило японское радио, вчера утром в Тонджани индийские охранные войска начали передачу военнопленных корейско-китайской стороны командованию войск ООН. Насильственное «освобождение» пленных китайских добровольцев началось в 8 ч. 50 м., плененного персонала корейской Народной армии — в 10 ч. 40 м. В Тонджани при этом присутствовали генерал Тимайя, премьер марионеточного лисымановского правительства Пэк Ду Чжин и командующий вооруженными силами ООН в Корею генерал Хэлл.

Японское радио сообщает, что пленные китайские добровольцы направляются в порт Инчон для последующей отправки на Тайвань.

## ПОКУШЕНИЕ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГВАТЕМАЛЬСКОГО КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК, 21. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из гор. Гватемалы, на председателя гватемальского национального собрания секретаря «партии революционного действия» Гильермо Овандо Арриола совершено покушение, в результате которого он был ранен в плечо.



Большой популярностью на нефтеперерабатывающем заводе пользуется танцевальный коллектив.

НА СНИМКЕ: выступление группы танцоров на заводском смотре художественной самодеятельности.

Фото И. Шурыгина.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

В прошедшее воскресенье на катках города должны были состояться игры команд первой и второй группы, а также по группе юношей на первенство города по русскому хоккею. Игры состоялись только на стадионе «Торпедо». На других стадионах состязания были сорваны.

Срыв состязаний по хоккею далеко не редкое явление в текущем спортивном сезоне, так как проведение мероприятий по этому интересному виду спорта не занимается серьезно ни сектор физкультуры и спорта горздравотдела (зам. зав. горздравотделом тов. Ломакин Б. Н.), ни футбольно-хоккейная секция. Они постоянно надеются друг на друга, а от этого страдает работа секции.

Ни в одном сезоне прошлых лет не было столько сорванных игр, как в самом начале текущего сезона. Ни одно хоккейное поле не соответствует правилам соревнований. Наиболее подготовленным является каток стадиона «Торпедо». Но и здесь много недостатков: на льду много больших трещин, нет разметки поля, сетка на воротах сильно порвана. На стадионе «Локомотив» нет и, видимо, не будет в этом году бортиков, а стадион «Нефтяник» вообще не подготовлен для проведения игр по русскому хоккею. Здесь нет ни бортиков, ни разметки, отсутствуют сетки на воротах, нет гардеробной. Лед

же по сравнению с другими катками отличный, и остается лишь удивляться неповоротливости дирекции стадиона и горкома профсоюза нефтяников, которые не могут найти сетку для ворот и сделать бортики для поля!

Несмотря на явную неподготовленность стадиона «Нефтяник», сектор физкультуры и спорта и футбольно-хоккейная секция назначают здесь каждое воскресенье по две—три игры на первенство города. По меньшей мере смешно проводить встречу по хоккею на поле, не имеющем сеток на воротах!

Судейство игр в текущем сезоне проводится случайно оказавшимися под рукой людьми, которых игроки сами и уговаривают судить, чтобы состязание не сорвалось. А часто судей у ворот вообще не бывает. Отсутствует на стадионе и врач, хотя проведение соревнований по хоккею без его присутствия категорически воспрещается. Врач тов. Каширская Е. М., отвечающая за это важное дело, в последнее время перестала посылать на стадион даже медсестер, а также не является и сама. Горздравотделу следует призвать к порядку тов. Каширскую и обеспечить медицинское обслуживание всех соревнований, и особенно по русскому хоккею.

Б. Еленин.

Редактор В. И. Парамошкин.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

«ВЕРНИСЬ В СОРРЕНТО»

Начало сеансов:  
в 11 ч. 40 м., 1 ч. 20 м.,  
3 ч., 4 ч. 40 м., 6 ч. 20 м.;  
в 8 час., 9 ч. 40 минут.

«Звезда»

Днем  
и вечером  
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

Две серии

Начало 1-й серии:  
11 ч., 3 ч., 7 часов  
2-й серии: в 1 ч., 5 ч., 9 ч.

Ресторану ст. Сызрань 1-я  
срочно требуются  
на постоянную работу:  
квалифицированные повара,  
грузчики.

С предложением обращаться по адресу: Переселенка, 14, отдел кадров конторы ресторана.  
(3—1).

### Сызранский лесопункт

Главлеспродтара

имеет в продаже дрова-хворост на лесосеке остров Лопатино и у села Кашпир. Прием денег и выдача ордеров на отпуск хвороста производится в конторе.

Обращаться: г. Сызрань, Крестьянская, 33.  
(2—1).

### Артели «Утильпром»

требуются

на постоянную работу  
слесари, уборщицы,  
возчики и разнорабочие.  
За справками обращаться в правление артели «Утильпром»: Луговая, 62.  
(2—1).

### Тарной базе «Заготзерно»

требуются работницы для обработки мешков.  
Адрес: Жареный бугор.

### Сызранскому горпищеторгу

требуются на постоянную работу рабочие следующих профессий: грузчики на бортовые автомашины, возчики для работы на лошадях, уборщицы.  
Обращаться: г. Сызрань, Лодочный переулок, 29.

### МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу начальник технического отдела и главный бухгалтер.  
Обращаться в отдел кадров по адресу: Урицкого, 2.

### Танюкевич Антонина Никифоровна,

проживающая в поселке ТЭЦ, улица Пархоменко, 2, возбуждает дело о расторжении брака с Танюкевич Львом Иосифовичем, проживающим в поселке нефтеперерабатывающего завода, 34.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района города Сызрани.